附件 2

张家界好人候选人事迹材料报送规范

为大力选树和宣传可亲可敬可信可学的“张家界好人”，要求被推荐候选人事迹真实感人，经得起群众和时间的检验，事迹材料要鲜活生动，注重细节故事，具有可读性、富有感染力。为此，对“张家界好人”候选人事迹材料内容、格式做如下规范要求。
一、事迹标题
1.字数要求：15—24 字。
2.内容要求：概述人物事迹闪光点。文章标题要提炼人物事迹最突出的特点，字数为 15—24 字，尽量准确表达故事主旨，突出所报送候选人的主要特点，注意言之有物、生动具体，富有感召力、亲和力、接地气，避免空洞、夸大、过虚。如果事迹材料中出现小标题，也要注意呈现人物故事闪光点。
合格案例：
《好校长马刚 12 年打工资助 500 多名贫困学生》《乡村教师 35 年坚守深山小学 一根拐杖撑起送教路》《7 旬老人 13 年义务扫公厕 被誉为“当代时传祥”》《爱心电工 10 年献血 95 次 志愿服务超 3000 小时》《“90 后”邮递员为空巢老人铺就“爱心邮路”》《小镇平凡夫妻 22 年捐资 200 余万造福家乡》操作小窍门：在拟写事迹标题时，可以提炼人物身份特色，如年龄“90 后”、“80 后”，七旬老人、八旬老人；提炼职业特点，如博士、普通工人、环卫工等；提炼事迹中包含的数据，如坚持的时间、帮助他人的人数、捐款的金额等；提炼人物的事迹细节，如侍候毫无血缘关系的 3 位老人，突出引人注目的故事情节。

不合格案例：

《为社会树起诚实守信榜样》《新时代的雷锋精神》《回报社会，调味人生》《某某好人事迹材料》《呕心沥血保畅通》
上述标题，完全看不出人物的职业、身份、事迹特点，更无法看出闪光点是什么，难以吸引读者阅读和传播。
二、事迹正文
1.字数要求：2000 字—3000 字。
2.内容要求：
第一部分，为人物身份简介（70 字）。格式为：姓名，所属地区，事迹类别，一句话概述。为方便今后统计核查，请务必严格按照顺序编写。示例：李**，湖南省**县人，勇。回家途中察觉一起疑似诈骗，立即驱车追赶，沿途发动并指挥群众救出被骗老人，追逃４小时身负重伤抓获全部４名网通嫌犯。
第二部分，300—500 字事迹概述。围绕事迹详细内容，按照
“中心不变、顺序不变、人称不变、语言精练、保留主干，尊重原文”的要求，精准概述人物故事。
第三部分，事迹详细内容。以讲故事方式，体现事迹的可亲、可敬、可信、可学，避免枯燥无味、罗列式的行文。 
3.行文要求：
注意以下几点：（1）选取能突出表现报送理由的主要事迹，切合标题，不要各个事迹面面俱到，把最具有特色和感染力的部分重点叙述，故事情节集中体现。（2）时间准确、前后对应、时效性强，尽量选取正在发生的事件或时间较近的。如果属于长年累月坚持做某件事情，时间和数据都以准确计算到推送的当月或者当天为准。
示例：7 旬农妇 14 年收养 50 多名残障弃婴，其中须核实“14年”是否为至今的总年份，“50 多名”数据是否还有更新。
三、图片要求
要求提供四张以上高清相片（一张为候选人大一寸正面免冠证件照，其他为与候选人事迹相关的生活场景照片），格式为 jpg，

无照片一律不纳为候选人。
四、注意事项
为增强故事吸引力，各地各部门在事迹正文中可以配图，配图下需写好图说（用简短的语言说明图片要表达的意思），图片所放位置要与正文内容相匹配。
五、填报表格
认真填写《张家界好人候选人推荐表》，严格按照栏目内容及要求填写，无相关事项注明“无”，候选人所属单位要认真核实人物事迹的真实性，提出推荐意见。区县文明委要对所属单位或部门推荐的候选人进行审议，提出意见和建议，并报送市文明办。表格采用双面打印（提供电子版和盖章原件）。对事迹材料明显不符合要求的，一律不得纳为候选人。
